

# Криминальная «крыша» Центрального рынка слегка прохудилась

В начале августа Бабр провел журналистское расследование по фактам, изложенном в письме от представителя некоего профсоюза «Торговое единство».

По словам автора письма, новое руководство Центрального рынка Иркутска во главе с депутатом Владиславом Свердловым намерено уволить 119 сотрудников муниципального учреждения.

Заметим, что число 119 сразу вызвало некоторое недоумение в редакции Бабра. Такого количества сотрудников нет, наверное, во всем МУПах Иркутска, вместе взятых. Кроме того, в числе юридических лиц, зарегистрированных в Иркутской области, профсоюз «Торговое единство» отсутствует.

Как рассказал Бабру компетентный источник в структуре Центрального рынка, реальная ситуация прямо противоположна той, что изложена в письме.

Когда новая команда начала работу на Центральном рынке, ей были сразу обнаружены масштабные нарушения, граничащие с преступлением. К примеру, в жару Центральный рынок напоминает газовую камеру, продавцы и покупатели буквально падают в обморок от духоты и высокой температуры. В дождь продавцы сидят под зонтиками: крыша дырявая как решето. Отметим, что в 2014 году по документам были выделены средства на ремонт крыши Центрального рынка и новую вентиляционную систему. В реальности не было сделано ничего.

Также при прежнем руководстве на рынке был установлен новый лифт. Однако на настоящий момент он отсутствует: шахта лифта есть, а самого лифта нет. Куда исчез лифт, был ли он вообще, или были только «освоенные» деньги – неизвестно.

Отметим любопытный и для нас, и для правоохранительных органов момент. Официальная выручка МУП «Центральный рынок» в 2014 году составила чуть более чем 200 миллионов рублей. А официальная прибыль – менее 9 миллионов. Учитывая, что Центральный рынок в основном предоставляет услуги по сдаче в аренду муниципального имущества (вернее, должен это делать), руководство Центрального рынка в 2014 году умудрилась потратить на какие-то цели около 190 миллионов рублей. Для сравнения, тоже достаточно сомнительный МУП «Водоканал» под руководством (уже бывшим) Сергея Винарского, при выручке в 2014 году в 1 миллиард 800 миллионов рублей, имело прибыль около 400 миллионов.

По официальным данным самого рынка, более половины расходов предприятия - это оплата труда персонала. Однако эта зарплата всегда была невысокой, несмотря на то, что большой объем работы этих людей приходится на ночное время. Этот факт еще более обостряет вопрос о реальной доходности рынка.

По данным источника Бабра, при прежней администрации Центральный рынок на самом деле управлялся совершенно криминальными бандами. На начало 2015 года вся деятельность рынка была поделена между тремя группировками. Первая, основная, возглавляется откровенно преступными элементами, оформленными на рынке в качестве рубщиков мяса. Этих людей, украшенных наколками с ног до головы, обычные посетители рынка не видят: они находятся в особом подсобном помещении. Но именно они управляют всей закулисной деятельностью МУПа. Вернее, управляли до июня 2015 года.

На самом деле, даже при той безобразной организации труда, которая до сих пор бытовала на рынке, было вполне достаточно восьми рубщиков мяса. Хотя, по большому счету, одной месячной зарплаты рубщиков хватило бы на покупку нормального автомата по разделке мясных туш. Чем занимаются еще десять рубщиков? Очень увлекательным делом: собирают дань с продавцов.

Что это за дань и почему продавцы ее платят – рассмотрим чуть позже.

Вторая группировка – азербайджанцы, оккупировавшие рынок еще в 80-е годы и в результате жестких

разборок, зачастую с применением оружия, и вытеснившие оттуда прежних «авторитетов» - армян и грузин. Азербайджанцы преимущественно занимаются скупкой краденого и понемногу приторговывают наркотиками.

Третья группировка – цыгане, которые специализируются на карманных кражах, а женщины – на мошенничестве и гаданиях. Продавцов воры не трогают – за что, в том числе, продавцы платят дань.

Основной бизнес криминальной «верхушки» Центрального рынка - распределение торговых мест. Согласно правилам, любой предприниматель, заплативший небольшую сумму в кассу рынка, может на общих основаниях получить торговое место – причем то, которое ему нравится. Конечно, если оно свободно.

На самом деле все места уже записаны на «своих» людей, и для того, чтобы предпринимателю получить место на рынке, нужно договариваться с криминальной верхушкой. Соответственно, предприниматель, идущий на переговоры с криминалом, начинает играть по их правилам: то есть платить и за место, и за «крышу», и за защиту от воров, и за безопасность своего товара. В общем, картина 90-х в их худшей интерпретации.

Недовольных, в лучшем случае, просто выкидывают с рынка. В худшем случае бывало, что предприниматель лишался и товара, и денег, а то и здоровья.



Как следствие такой системы, цены на рынке – одни из самых высоких в городе. И это естественно – ведь дань, которая платится криминальным авторитетам, включается продавцами в цену товара. Так как именно Центральный рынок задает тон как минимум по продуктам питания, дальше получается порочный круг: супермаркеты ориентируются на цены Центрального рынка, остальные магазины – на цены супермаркетов. Крайними, как всегда, оказываются рядовые жители, причем в основном из числа необеспеченных слоев населения.

Когда в июне 2015 года пришло новое руководство рынка, эту систему попытались сломать. Однако «криминальная» власть оказалась не так проста. Под руководством двух наиболее образованных ее представителей был спешно организован некий профсоюз «Трудовое единство», от лица которого начался жесткий прессинг в адрес мэрии.

В реальности профсоюз был организован только на бумаге. Когда в мэрии решили проверить достоверность документов, поданных для регистрации профсоюза, материалы были тут же переданы в прокуратуру: практически все подписи якобы работающих на рынке предпринимателей были подделаны. По данным Бабра, в настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела по данному факту.

От лица псевдо-профсоюза, криминальная группировка Центрального рынка выступает с далеко идущими заявлениями и бомбардирует иркутские СМИ жалобами на руководство рынка.

Лидер так называемого «профсоюза» - весьма известная в иркутской полиции личность, некто Владимир Воробьев. 55-летний «рубщик», привлекался к уголовной ответственности по статье 115 УК РФ (умышленное причинение вреда здоровью). В свободное от «рубки мяса» время он занимается перепродажей японских

автомобилей.

Второй «деятель» лже-профсоюза, администратор рынка Станислав Смирнов, еще в 2007 году попался на подделке диплома о высшем образовании, который понадобился ему для устройства на престижную работу на Центральный рынок. Несмотря на возбужденное уголовное дело по статье 327 УК РФ, на работу он все-таки устроился – неизвестно, какими правдами или неправдами. В 2000 году этот персонаж отсидел свое по статье 116 УК РФ (поби). А в 2013 году Смирнов снова попал в руки полиции, уже по факту фальсификации документов с целью получения банковского займа.

Впрочем, на обычного уголовника Станислав Смирнов не тянет. В 2003 году он вместе с заместителем директора рынка Анатолием Ваденюком организовал фирма «КВС», а в 2006 году - фирму «Свамп». И та, и другая фирма занимались розничной торговлей алкоголем... на территории Центрального рынка.

Все описанное – лишь небольшая «верхушка айсберга». Расследование всех дел на Центральном рынке только начинается. Однако уже сейчас возникает целый ряд вопросов.

В 2014 году администрация Иркутска во главе с заместителем мэра Алексеем Альмухамедовым объявила о масштабном ребрендинге Центрального рынка. Ребрендинг вылился в разработку отвратительного вида логотипа и большую говорильню по этому поводу, на чем дело и закончилось. Мэрия в лице Алексея Альмухамедова неоднократно заявляла о полном «наведении порядка» на рынке. Любопытно: чиновники в самом деле не подозревали о криминальных делах, творящихся на территории МУПа, или были в доле?

[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Максим Бакулев © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 29713 06.08.2015, 10:31 📄 1307

URL: <https://babr24.com/?ADE=137811> Bytes: 8446 / 8074 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3436** текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)